

第十四届全运会开幕式今晚在西安举行 习近平将出席并宣布运动会开幕

中央广播电视台、新华网将进行现场直播

新华社西安9月14日电 中华人民共和国第十四届运动会开幕式9月15日20时在西安奥体中心体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布运动会开幕。

届时,中央广播电视台、新华网将进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

中办国办印发《关于加强网络文明建设的意见》

见第二版

书写体育强国逐梦奋进新篇章

——以习近平同志为核心的党中央关心体育事业发展纪实

使命在肩
奋斗有我

为世界奉献一届
简约、安全、精彩的冬奥会

体育强国的基础
在群众体育

建成体育强国
实现中华民族伟大复兴

见第二版

我省创建生态文明示范区引领绿色发展

本报讯(记者 胡晓蓉) 近年来,我省坚持把开展生态文明建设示范区创建工作作为建设全国生态文明建设排头兵的一项重要工作来抓,采取多种强有力措施全面开展国家级和省级、州(市)级示范区创建,取得明显成效。

截至目前,全省16个州(市)、129个县(市、区)均开展了示范区创建工作,累计建成10个国家生态文明建设示范市县、5个“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,3家单位和3名个人荣获中国生态文明奖。全省已命名和待命名的生态文明县(市、区)62个,占县域总数的48.06%;已命名和待命名的生态文明乡(镇、街道)1195个,占乡(镇、街道)总数的85.17%。

在创建实践过程中,各地探索出了符合当地实际的创新之路,总结了许多有效的创建经验。西双版纳傣族自治州坚持把创建国家生态文明建设示范州作为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的重要抓手,确立了“保护生态环境、发展生态经济、弘扬生态文化、建



设生态文明”的思路,努力把西双版纳建设成为美丽云南典范。

华坪县在“生态优先、绿色发展”的引领下,不断探索“矿业转型、矿山转绿、矿企转行、矿工转岗”的“四转”模式,形成以晚熟芒果为代表的生态产业,走上了从“黑色经济”向“绿色经济”发展的实践之路。昌宁县大力实施生态立县战略,着力打造“阡陌有序、田园美丽、产业兴

盛、人民幸福”美丽县城,县城湿地面积达6500余亩,居全省前列,拥有11个公园,建成了山绿、水清、田美、园靓、宜居的生态之城。

元阳县充分利用遗产文化赋予哈尼梯田强大的生命力,以维护森林、村寨、梯田、水系“四素同构”循环生态系统为重点,按照“生态兴农、农兴文旅、以旅带商、以商促农”的发展思路,全力打造哈

尼梯田绿色生态品牌和文化旅游品牌,大力实施“一产助推旅游、二产服从生态、三产激活全局”生态模式,在千年哈尼梯田上探索出“稻鱼鸭”综合生态养模式、哈尼梯田红米产销模式、哈尼梯田文化旅游模式,传统村落保护与开发利用模式等,初步走出了一条元阳哈尼梯田保护开发、规范建设、科学利用的可持续发展之路。

探索中,我省建立健全省级生态文明建设示范州(市)、县(市、区)及村镇创建申报管理规定和指标体系,按照“数量有突破,质量有提升”总要求,坚持统筹推进、注重实效,因地制宜,突出特色,创新机制,示范推广,强化监督、动态管理,千方百计确保各层级创建活动落地落实、提质增效。各地积极响应生态文明建设示范区创建工作,并以此为抓手,优化经济增长、调整产业结构、强化节能减排、加强城乡环境保护,提高了公众生态环境保护意识,提升了人居环境质量,生态文明、绿色发展理念日益深入人心。

本报讯(记者 张寅) 9月14日,省委副书记、省长王予波率队到省国资委调研,并主持召开国资国企调研座谈会暨省政协重点提案面商会上强调深入学习贯彻习近平总书记关于国资国企改革发展和党的建设重要论述,落实省委部署要求,坚定、扎实、精准地推动国资国企改革创新发展,做到党建引领强、治理能力强,发展动力强,真正成为推动全省高质量发展的主力军和顶梁柱。

王予波深入省国资委部分处室调研。他强调,要总结经验教训,坚持因企施策,敢于啃“硬骨头”,确保如期完成国资国企改革任务。要学习先进思想理念和经验方法,提高能力水平,增强国资监管规范化有效性。要办好“央企入滇”活动,加强政策引导,推动央地合作取得更大实效。

在听取各方工作汇报和意见后,王予波指出,国有企业是党执政兴国的重要支柱和依靠力量,是我省经济发展的

王予波在国资国企调研座谈会暨省政协重点提案面商会上强调 强党建 抓改革 优治理 防风险 真正成为高质量发展的主力军顶梁柱

骨干中坚。我们要充分肯定省属国有企业在服务国家战略、推动全省发展、履行社会责任等方面作出的贡献,以及在党建、改革、治理、队伍建设、质量效益等方面取得的成效,也要增强忧患意识、风险意识、责任意识,高度警惕风险挑战。

王予波强调,省属国企改革发展正处在攻坚克难的紧要关口,国资国企系统要提高政治能力、专业能力、落实能力,用知重负重、攻坚克难的实际行动推动国企做强做优做大。要抓紧抓实国企改革三年行动。加快完善现代企业制度,

稳妥推进混合所有制改革,完善国资监管体制,不断增强企业在活力、市场竞争力、发展引领力。要全力推动国资国企高质量发展。聚焦国家重大战略和我省“三大定位”抓发展,聚焦主业主责和重点产业培育抓发展,聚焦提质增效抓发展,聚焦创新驱动抓发展,实现发展质量更高、结构更优、效益更好,要千方百计化解债务风险。发扬斗争精神,担起政治职责,采取过硬措施,提高防控能力,牢牢守住不发生系统性风险的底线。要旗帜鲜明坚持党的领导、理直气壮抓好党

的建设,全面加强党的政治建设、干部队伍建设、党风廉政建设,以高质量党建引领高质量发展。

在就《关于进一步深化云南省属国企“1+1+X”改革的提案》进行面商时,王予波要求各级各部门认真做好提案办理工作,抓好提案意见建议落实运用,支持政协委员和政协参加单位履职尽责,为省属国企改革发展凝聚合力。

宗国英、喻顶成、孙灿分别参加上述活动。省有关部门和省属国企主要负责同志参加座谈会。

奋斗百年路 启航新征程
我为群众办实事

昆明市五华区推行“周三夜市”“周六晨办”

今年以来,昆明市五华区政务服务管理局在我省率先推行政务服务“周三夜市”“周六晨办”新模式,区政务服务大厅窗口于每周三17时至21时和每周六9时至12时,为企业和群众提供延时服务,着力化解群众“上班时间没空办事、下班时间没处办事”的难题,将党史学习教育成果转化为助推政务服务改革发展的动力,真抓实干做好便民利企两篇文章。

延时办理 服务不打烊

护士赵女士刚入职五华区西翥街道办事处沙朗卫生院,需要办理护士变更手续,9月4日一早,她来到五华区政务服务大厅提交审核材料,等待15分钟后就拿到了《护士资格证》。当天上午,这里共办理业务35件。

五华区政务服务大厅“周三夜市”“周六晨办”新模式,明确市场准入、税费申报与缴纳、社会保险、婚姻登记等共计776项平时工作日才能办理的政务服务事项,全口径、全覆盖地在周三晚上和周六上午都能办理。截至目前,共办理各项业务1915件。

据五华区政务服务管理局相关负责人介绍,政务服务时间多一些,既可让企业和群众少跑腿,又能分散正常工作时间内政务服务中心较大的人流和业务量,提高办事效率。延时服务的背后,是办事流程优化和重新设计,涉及市民的办事习惯、服务大厅办事流程的更改、人员组织变动等问题。

延时服务期间,五华区税务、公安、民政等部门的工作人员在窗口值守,同时还有区市场监管局、卫生健康局等近10个部门的工作人员同步在本部门的后台系统值守,前后台合力,保障“即办件”能及时审核。

五华区政务服务大厅还开办综合业务窗口,打破原有专窗单一化经办模式,以“前台综合受理,后台分类审批、一个窗口出件”的方式提供标准化服务。如社会保险业务综合窗口,就集社保、医保、就业等94项社会事务于一体,率先实现“一窗式服务”。社会事务主题服务区、企业主题服务区、婚姻登记主题服务区等的陆续开办,实现了一号申请、一窗受理、一网通办。

优质高效 创新不停步

在昆明翠湖公园南门,有一个“24小时政务服务自助专区”,这在全省也是第一个。在这里,五华区政务服务大厅整合了涉及公安、住建、环保、水务、农业等25个部门的207项政务服务事项,并实现缴纳车船税、灵活就业人员养老保险缴纳社保费等政务服务事项均可随时在此自助办理。这是五华区政务服务管理局服务好群众的创新之举。

五华区政务服务管理局先后成立我省首支投资项目政务服务联络官队伍,实行投资项目全流程、全免费帮办代办服务新模式;在金鼎山18号平台建成的五华科技产业园政务服务专区,可自助打印营业执照、参保证明等;通过与重庆、新疆、四川等4省6地政务服务部门共同签署《政务服务“跨省通办”结对共建协议》,在全省首家实现政务服务“跨省通办”。

优质的服务不仅方便了群众,还促进了市场主体的快速增长。今年上半年,五华区新增市场主体10326户,同比增长23.61%。

秉持“政务服务只有起点,没有终点”的理念,五华区将以政务服务进商场、进园区持续助推政务服务不打烊。

本报记者 龙舟 谭雅竹

> 短评 “我为群众办实事”

实践活动是践行为人民服务宗旨的重要体现。“周三夜市”“周六晨办”之所以好评不断,正是认真倾听群众呼声,找准群众需求,把实事真正办到了群众心坎上。

检验一个地方、一个部门“我为群众办实事”实践活动开展得好不好,最

重要的标准就是群众的口碑。五华区政务服务管理局的成功实践,实现了群众获得感提升、政府资源使用效率提高。

用心赢得民心,真心温暖人心。办成更多实事要避免摆样子、走过场,还需真正把群众“急难愁盼”装在心里,落实在攻克难点、痛点、堵点的积极行动上。

云南省庆祝中国共产党成立100周年成就展成为党史学习教育品牌基地

本报讯(记者 余国鹏) “不忘初心、牢记使命”——云南省庆祝中国共产党成立100周年成就展自6月29日在省博物馆开展以来,吸引全省各地党员干部群众踊跃观展,成为我省开展党史学习教育的品牌基地。

近日,国家文物局向社会推介100项2021年度“弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览,其中重点推介20项,“不忘初心、牢记使命”——云南省庆祝中国共产党成立100周年成就展居重中之重。

下转第三版



9月14日,《不忘初心 牢记使命——云南省庆祝中国共产党成立100周年成就展》发布活动在省博物馆举行。
本报记者 陈飞 摄

万峰山里物种多

罗平县万峰山市级自然保护区总面积58327公顷,主要保护对象为岩溶森林植被生态系统、野生珍稀濒危物种及其栖息地或繁殖地。近年来,随着保护力度的加强,保护区物种不断丰富起来,目前,有植物区系183科619属、970多种维管束植物,有以桫椤为代表的国家重点保护野生植物及国家珍稀濒危保护植物11种。动物有400余种,其中陆生脊椎动物249种、鸟类132种、哺乳动物68种。列入“中国珍稀濒危动物红皮书”的猕猴、穿山甲、果子狸、金猫、豹猫、林麝等也现身这里,生物多样性保护成效明显。

本报记者 赵一青 通讯员 毛虹



省委办公厅印发《规定(试行)》

并发出通知

加强村干部管理激励

见第四版

COP15·春城之邀

发挥优势 打造“世界花园”
“COP15·春城之邀”云南生物多样性保护系列
新闻发布会解读我省打造花卉育种天堂等内容

见第五版



为您导读